Архив новостей о птичьем гриппе за март. Начало – 20 марта
20 марта

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060320/44577404.html 

Вирус птичьего гриппа обнаружен в шведской столице

ХЕЛЬСИНКИ, 20 мар - РИА Новости. Вирус птичьего гриппа обнаружен в шведской столице. 

Агрессивная форма птичьего гриппа выявлена у двух лебедей в Стокгольме, сообщает шведское информагентство ТТ со ссылкой на данные властей. 

На прошлой неделе результаты анализов, проведенных в Великобритании, подтвердили, что в Швеции по меньшей мере две птицы, обнаруженные в Оскархамне на юго-восточном побережье страны, были заражены опасным для человека вирусом птичьего гриппа H5N1. 

Всего в Швеции в разных районах на юге и юго-востоке страны было обнаружено более 30 птиц, у которых выявлен вирус птичьего гриппа H5, однако опасная форма птичьего гриппа подтверждена пока только в Оскархамне. 

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060320/44572009.html 

В Ленинградский зоопарк поступит около 800 доз голландской вакцины

С.-ПЕТЕРБУРГ, 20 мар - РИА Новости, Ольга Второва. Около 800 доз голландской вакцины против птичьего гриппа поступит в Ленинградский зоопарк для иммунизации экзотических птиц, сообщил РИА Новости начальник Управления ветеринарии Санкт-Петербурга Юрий Андреев. 

"Поскольку при применении отечественной вакцины, изготовленной в Покрове, нет четких указаний по ее использованию для разных возрастов птиц и для экзотических видов, коллекцию птиц Ленинградского зоопарка будут прививать голландской вакциной, изготовленной из штамма H5N2", - сказал Андреев. 

По его словам, закупка вакцины будет производиться на средства зоопарка. 

Всего в Петербурге необходимо провести вакцинацию около 200 тысяч птиц. "Запланировано, что в Петербург поступит необходимое количество отечественной вакцины 26 мая. Мы стараемся максимально сократить сроки поступления вакцины, так как проводить иммунизацию птиц необходимо начать гораздо раньше. Надеемся, что нам удастся добиться получения вакцины в апреле", - заключил Андреев. 

21 марта

http://www.rian.ru/society/health_services/20060321/44583597.html Человеку грозит еще одна разновидность птичьего гриппа

ВАШИНГТОН, 21 мар - РИА Новости, Алексей Березин. Американские ученые обнаружили вторую разновидность вируса птичьего гриппа, способную передаваться людям, сообщила журналистам представительница Центра по контролю и предотвращению болезней США Ребекка Гартен (Rebecca Garten), которая принимала участие в исследовании. 

"В 2003 году у нас был только один вирус H5N1, который мог потенциально вызвать пандемию среди людей, теперь их два", - сказала Гартен. 

Ученые считают, что появление второй разновидности вируса значительно затрудняет борьбу с этим заболеванием, отметила она. 

По словам Гартен, первая разновидность вируса была обнаружена у людей, заболевших птичьим гриппом в 2003-2004 годах во Вьетнаме, Камбодже и Таиланде. Второй разновидностью, которую еще называеют "двоюродным братом" вируса H5N1, заболели люди в 2004 году в Индонезии.

http://www.rian.ru/society/health_services/20060321/44584296.html 

На севере Малайзии обнаружен еще один очаг птичьего гриппа

КУАЛА-ЛУМПУР, 21 мар - РИА Новости, Андрей Чекушкин. Вирус птичьего гриппа, впервые обнаруженный в Малайзии в столичном регионе в конце февраля, а затем в минувшую пятницу в штате Перак, распространяется на север страны. 

Падеж птицы, вызванный вирусом H5N1, зарегистрирован в северном малайзийском штате Пинанг, славящемся своими туристическими достопримечательностями. 

"Вирус был выявлен в ходе лабораторного анализа проб, взятых у погибших кур на птицеферме в районе деревни Себеранг Прай (Seberang Prai). Соответствующее заключение вынесли специалисты Департамента ветеринарных служб Малайзии, а также эксперты Института ветеринарии", - цитируют слова министра сельского хозяйства Малайзии Мухьиддина Яссина (Muhyiddin Yassin) местные СМИ. 

По его словам, в ближайшее время будет объявлено о выборочной проверке птицеферм и фермерских хозяйств в масштабах всей страны. 

"События разворачиваются в негативную сторону. Администрация на местах должна находиться в тесном контакте с медицинскими специалистами своих штатов, а также немедленно информировать федеральный центр о появлении подозрений на это опасное заболевание. Мы и впредь будем информировать население о всех выявленных случаях птичьего гриппа, несмотря на появляющиеся критические замечания о том, что подобные сведения приводят к возникновению паники и резкому снижению цен на куриное мясо", - заявил министр. 

В минувшую пятницу вирус птичьего гриппа был обнаружен сразу в двух районах северного штата Перак. Первый случай зафиксирован в районе экопарка на туристическом курорте Bukit Merah Laketown Resort, где в вольерах обитают 249 птиц 30 видов. Вторым очагом заболевания стала деревня Чанкат Туаланг (Kampung Changkat Tualang), расположенная в ста километрах от экопарка и в непосредственной близости от птицефермы, на которой содержатся куры и утки. 

Впервые в Малайзии птичий грипп был выявлен 20 февраля в одном из пригородов малайзийской столицы. Ни одного случая заболевания человека в стране пока не отмечено.

http://www.rian.ru/society/nature/20060321/44584798.html 

В Казахстане обнаружен дикий лебедь, погибший от H5N1

АСТАНА, 21 мар - РИА Новости. В Мангистауской области (на западе Казахстана) обнаружен дикий лебедь, погибший от вируса птичьего гриппа с патогенной формулой H5N1 

"Национальный центр мониторинга, референции, лабораторной диагностики и методологии в ветеринарии провел мониторинговые исследования дикой и домашней птицы в Мангистауской области. При исследовании патологического материала павшей птицы (дикого лебедя) от одной пробы получен положительный результат на наличие вируса птичьего гриппа типа А с антигенной формулой H5N1", - сообщили РИА Новости во вторник в пресс-службе министерства по чрезвычайным ситуациям (МЧС) Казахстана. 

"Этот факт показывает на наличие данного вируса среди лебедей, мигрировавших из теплых краев", - считают в МЧС Казахстана. 

"Данный диагноз также подтвержден Научно-исследовательским сельскохозяйственным институтом, институтом микробиологии и вирусологии министерства образования и науки Казахстана", - уточнили в МЧС. 

Ранее главный санитарный врач Казахстана Анатолий Белоног заявлял, что в случае пандемии птичьего гриппа в республике могут заболеть до 10% населения. 

"По прогнозам Всемирной организации здравоохранения, ожидается пандемия птичьего гриппа, которая может достигнуть до 10% населения. Если брать нашу страну, мы можем ожидать такой мрачный прогноз - около миллиона больных", - сказал он. 

По мнению Белонога, министерство здравоохранения и органы санэпиднадзора Казахстана "практически готовы к тем случаям, если у нас появится подозрение на птичий грипп". По его словам, в республике подготовлены изоляторы, боксы, соответствующее количество больничных коек, эпидбригады, закуплено необходимое количество препаратов.

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060321/44586339.html 

Минздрав Бахрейна опроверг сообщения о заболевших птичьим гриппом

КАИР, 21 мар - РИА Новости, Игорь Кузнецов. Минздрав Бахрейна опроверг сообщения о четырех заболевших птичьим гриппом. 

"Четверо пациентов помещены в больницу для обследования в соответствии с национальным планом превентивных действий на случай возникновения эпидемии птичьего гриппа. Пока преждевременно говорить о диагнозе", - заявил во вторник местной газете "Аль-Вакт" Адель Абдалла, возглавляющий иностранный отдел министерства здравоохранения королевства. 

Четверо пациентов - все члены одной семьи из пригорода Манамы - были доставлены в больницу вечером в понедельник и помещены в боксы. 

На сегодняшний день эпидемии птичьего гриппа зарегистрированы в двух арабских странах - Египте и Ираке. В обоих государствах есть заболевшие и погибшие от вируса H5N1.

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060321/44587035.html 

На юге РФ от птичьего гриппа вакцинировано более 5,5 миллиона птиц

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 21 мар - РИА Новости, Сергей Рудковский. На юге России от птичьего гриппа вакцинировано более 5,5 миллионов птиц, сообщили РИА Новости во вторник в пресс-службе Южного регионального центра МЧС России. 

"Вакцинация ведется в одиннадцати областях и республиках юга России - тех, где был обнаружен вирус птичьего гриппа", - отметили в пресс-службе. 

В понедельник стартовала массовая вакцинация в Карачаево-Черкессии, где за сутки препарат получили более 25 тысяч птиц, и в Ростовской области - 466 тысяч. 

Продолжается вакцинация в Дагестане, Астраханской области, Калмыкии, Адыгее, Кабардино-Балкарии, Ставропольском и Краснодарском краях, Чеченской республике, Ингушетии. 

Во вторник планируется начать прививать птицу в Северной Осетии, а 28 марта - в Волгоградской области. 

По данным Южного регионального центра МЧС, за минувшие сутки гибель птиц была отмечена только в Краснодарском крае. "На территории субъекта пало и было уничтожено около 11 тысяч птиц", - уточнили в пресс-службе.

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060321/44589762.html 

В Пакистане подтвердили наличие опасного для человека вируса H5N1

МОСКВА, 21 мар - РИА Новости. В Пакистане подтверждено наличие смертельно опасного для человека вируса птичьего гриппа H5N1, сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс со ссылкой на источник в пакистанском правительстве. 

Первый случай птичьего гриппа в Пакистане был зафиксирован в конце февраля. Тогда анализы, взятые на двух фермах, расположенных на северо-западе страны, показали наличие вируса этой болезни. 

Согласно результатам дополнительных тестов, проведенных в лаборатории Великобритании, обнаруженный ранее вирус является смертельно опасной для человека разновидностью птичьего гриппа H5N1, говорится в докладе министерства сельского хозяйства Пакистана.

http://www.rian.ru/society/20060321/44604558.html 

С юга России птичий грипп переместится в Сибирь, считает Онищенко

МОСКВА, 21 мар - РИА Новости. Главный санитарный врач Геннадий Онищенко считает, что птичий грипп из южных регионов страны перейдет в сибирские регионы. 

"Ситуация из южного региона скорее всего перейдет в сибирский регион, потому что птица туда скоро прилетит", - сказал он журналистам во вторник. 

По словам Онищенко, в настоящее время стоит задача подготовится в регионах к встрече перелетных птиц. "Это значит на уровне губернаторов рассмотреть планы, провести расчеты, выделить необходимые деньги, как на вакцинацию, так и на возможные компенсации потерь людям, у которых погибнет птица", - сказал он.

http://top.rbc.ru/index.shtml?/news/retail/2006/03/21/21134335_bod.shtml 

Г.Онищенко: В РФ хватит вакцины от "птичьего гриппа"

В России достаточно вакцины от "птичьего гриппа" для домашней птицы. С таким сообщением выступил сегодня главный санитарный врач РФ Геннадий Онищенко на совете Госдумы, информируя депутатов о том, как в России будет вестись борьба с "птичьим гриппом". 

По словам Г.Онищенко, и вакцины, и средств, выделяемых на финансирование мероприятий по борьбе с "птичьим гриппом", будет достаточно, сообщил по окончании совета Думы спикер нижней палаты Борис Грызлов. 

Г.Онищенко подчеркнул в беседе с журналистами, что скоро вслед за югом России ситуация осложнится и в Сибири, так как туда направятся перелетные птицы. Сейчас на уровне губернаторов принимаются решения о финансировании производства вакцины и о выплате компенсации людям, у которых погибнет домашняя птица. 

Наибольшую обеспокоенность Г.Онищенко в городах вызывают вороны и грачи, которые наиболее подвержены заражению "птичьим гриппом". При этом он заверил, что "все будет в порядке", если городские власти выполнят данные им рекомендации. В частности, речь идет о наведении строжайшего санитарного порядка после того, как в городах сойдет снег. "Если наши рекомендации будут выполнены, мы решим проблему городов", - заявил Г.Онищенко. 

Напомним, что сегодня сообщалось о том, что американские ученые обнаружили вторую разновидность вируса "птичьего гриппа", способную передаваться человеку. Ранее считалось, что смертельным для людей является только штамм Н5N1, выявленный три года назад. Однако последние исследования показали, что несколько человек в Индонезии погибли от другого, схожего штамма. Это существенно осложняет производство вакцины. 

Штамм H5N1 вируса "птичьего гриппа" впервые был выявлен в Гонконге в 1997г. Вторая вспышка этого заболевания была зафиксирована в 2003г. в Южной Корее. Оттуда вирус распространился в Китай, Вьетнам, Таиланд, Лаос и Индонезию, а затем и в Европу. 

До сих пор все случаи заражения людей были связаны с их контактами непосредственно с инфицированными птицами. Случаев передачи вируса от человека к человеку пока не зафиксировано, однако ученые не исключают, что вирус может мутировать и приобрести такую способность. В этом случае человечеству может грозить всемирная эпидемия. 

Напомним, что, по данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), на сегодняшний день в мире официально подтверждено 173 случая заболевания человека "птичьим гриппом", из них 93 завершились летальным исходом.

22 марта
http://www.rian.ru/society/nature/20060322/44637156.html
Сахалин и Курилы спасаются от пернатых охотой

ЮЖНО-САХАЛИНСК, 22 мар - РИА Новости, Петр Цырендоржиев. На Сахалине и Курилах будет разрешена весенняя охота на перелетных птиц, сообщили в среду РИА Новости в областной администрации. 

"На совещании у вице-губернатора Виктора Нагорного по вопросам профилактики птичьего гриппа было сказано, что охота на птиц послужит дополнительным фактором их отпугивания от населенных пунктов", - сказал собеседник агентства. 

Кроме того, Сахалин и Курилы не являются магистральными путями перелета диких птиц с юга Азии на север континента, добавил он. "За 35 лет наблюдения отстреливались птицы, окольцованные на юге Японии, на острове Окинава", - уточнил собеседник агентства. 

Перелетные водоплавающие птицы останавливаются на юге, юго-востоке и восточном Сахалине. 

Охоту предлагается разрешить именно в этих районах, чтобы не дать птицам возможность гнездования вблизи населенных пунктов. Также остро стоит вопрос с воронами и голубями, которые гнездятся в населенных пунктах, рядом с местами бытовых отходов. 

Вакцина от птичьего гриппа начнет поступать на Сахалин и Курилы в конце марта и начале апреля. Поставки осуществит Покровский биокомбинат. 

http://www.rian.ru/society/20060322/44645387.html
ЛДПР предлагает уничтожать перелетных птиц с помощью систем ПВО

МОСКВА, 22 мар - РИА Новости. ЛДПР предлагает провести на путях миграции птиц широкомасштабные учения систем ПВО для уничтожения зараженных птичьим гриппом перелетных птиц. 

"Настало время стрелять из пушек по воробьям", - заявил на пленарном заседании депутат от фракции ЛДПР Сергей Абельцев. 

Напомнив, что на вакцинацию птиц от птичьего гриппа выделяется более четырех миллиардов рублей, Абельцев сообщил: "Мы предлагаем направить деньги в Минобороны и провести на путях миграции птиц широкомасштабные учения систем ПВО и систем предупреждения и широким применением боеприпасов объемного взрыва уничтожить заразу в воздушном пространстве на подступах к Российской Федерации". 

"Главный санитарный врач России Геннадий Онищенко, сначала обещавший публично изжарить и съесть зараженную курицу, а потом перестрелять всех ворон, в итоге запросил более четырех миллиардов рублей на производство вакцины. ЛДПР предлагает решить проблему более радикальным способом", - сказал депутат. 

http://www.rbc.ru/market.frame/2006/03/22/20060322112736.shtml 

МЧС: С 3 февраля на юге РФ из-за "птичьего гриппа" пало и было уничтожено 1 млн 374 тыс. птиц.
РБК. 22.03.2006, Москва 11:27:36
На территории Южного федерального округа с 3 февраля 2006г. по сегодняшний день было уничтожено 1 млн 374 тыс. 061 птица, в том числе пало 1 млн 067 тыс. 061 птица, говорится в сообщении МЧС РФ. Случаев заболевания среди населения не зарегистрировано.

В настоящее время падеж птицы из-за гриппа зарегистрирован в республиках Дагестан, Калмыкия, Адыгея, Чечня и Кабардино-Балкария, в Астраханской области, Ставропольском и Краснодарском краях.

С 10 марта 2006г. на территории России началась вакцинация домашней птицы вакциной ОАО "Покровский завод биопрепаратов". Для проведения вакцинации в Южный ФО, Республику Алтай, Алтайский край, Новосибирскую область, Москву и Московскую область отправлено 40,70 млн доз. Вакцинировано 6 млн 051 тыс. птиц (за сутки - 736 тыс. 966), из которых в Москве вакцинировано за это время около 2 тыс. птиц.

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060322/44670429.html 

В секторе Газа выявлен вирус птичьего гриппа H5N1

МОСКВА, 22 мар - РИА Новости. В секторе Газа выявлен вирус птичьего гриппа H5N1, передает Рейтер со ссылкой на официальные источники в министерстве сельского хозяйства ПНА. Накануне вирус был обнаружен в соседних с Палестиной Египте и Израиле. 

В понедельник министерство здравоохранения Палестины объявило чрезвычайное положение, опасаясь проникновения птичьего гриппа на палестинские территории. От граждан, прежде всего владельцев птицеферм, потребовали информировать о всех случаях подозрительной гибели птиц.

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060322/44675812.html
Птичий грипп, возможно, добрался до ПНА - минсельхоз Израиля

ТЕЛЬ-АВИВ, 22 мар - РИА Новости. Первичные анализы выявили вирус птичьего гриппа у птиц, погибших в секторе Газа, объявило в среду министерство сельского хозяйства Израиля. 

И.о.премьер-министра Израиля Эхуд Ольмерт распорядился оказать необходимое содействие палестинским властям в борьбе с вирусом, унесшим жизни около ста человек во всем мире. 

В самом Израиле птичий грипп в наиболее опасной своей разновидности H5N1 выявили в шести птицеводческих хозяйствах, пять из которых расположены в южной части страны, одно - в центре, недалеко от Иерусалима. 

Стремясь не допустить распространения инфекции, ветеринарные службы уничтожают всю домашнюю птицу в радиусе трех километров вокруг очагов эпизоотии. Уничтожению подлежат около полумиллиона домашних птиц. 

http://www.rian.ru/society/nature/20060322/44679781.html
В Ростовской области запретили охоту на водоплавающую дичь

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 22 мар - РИА Новости, Анатолий Новичков. В связи с опасностью распространения птичьего гриппа в Ростовской области запретили охоту на водоплавающую дичь, об этом сообщили РИА Новости в пресс-службе областной администрации. 

"В связи с опасностью распространения птичьего гриппа, а также для исключения контактов жителей Дона с водоплавающей дикой птицей этой весной охота на водоплавающую дичь на территории Ростовской области запрещена", - пояснил собеседник агентства. 

Он сообщил, что соответствующее распоряжение подписал губернатор Владимир Чуб. 

Запрет на отстрел водоплавающей дичи во время весеннего сезона охоты вводится в Ростовской области не в первый раз, однако ранее такие решения принимались губернатором, чтобы создать благоприятные условия для гнездования водоплавающих и увеличить их численность, отметили в пресс-службе. 

В пресс-службе не уточнили срок действия запрета

23 марта
http://www.rian.ru/world/20060323/44687287.html
В Хартуме открывается конференция министров экономики арабских стран

ДАМАСК, 23 мар - РИА Новости, Надим Зуауи. В столице Судана Хартуме в четверг открывается конференция министров экономики и финансов арабских стран, которая пройдет в рамках подготовки к саммиту Лиги арабских государств (ЛАГ). 

Как ожидается, министры обсудят вопросы развития арабской зоны свободной торговли, научных исследований в арабском мире, совместную борьбу с распространением вируса птичьего гриппа. 

По данным арабских СМИ, речь также пойдет о создании общеарабского банка с уставным капиталом $50 миллионов и арабской продовольственной компании. 

По завершении конференции министров экономики и финансов, в Хартуме пройдут заседания глав МИД, на которых будет окончательно утверждена повестка дня предстоящего саммита ЛАГ. 

Арабский саммит пройдет в суданской столице 28 и 29 марта этого года. 

Ожидается, что главными политическими темами предстоящей межарабской встречи в верхах станут ситуация в Ираке, обстановка на палестинских территориях и развитие мирного процесса после победы движения ХАМАС на парламентских выборах, ливано-сирийские отношения, а также развитие конфликта в западной суданской провинции Дарфур. 

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060323/44717537.html
На Западном берегу реки Иордан обнаружен очаг птичьего гриппа

ИЕРУСАЛИМ, 23 мар - РИА Новости. На Западном берегу реки Иордан обнаружен очаг птичьего гриппа, сообщает в четверг министерство сельского хозяйства. 

Очаг смертельно опасного для человека вируса H5N1 был выявлен в израильском поселении Бекаот в долине реки Иордан. В сообщении министерства отмечается, это предварительные результаты анализов. 

Ранее министерство сельского хозяйства сообщило о возможном наличии вируса H5N1 в секторе Газа. Первичные анализы подтвердили диагноз птичий грипп у обнаруженных здесь мертвых птиц. 

И.о.премьер-министра Израиля Эхуд Ольмерт распорядился оказать необходимое содействие палестинским властям в борьбе с вирусом, унесшим жизни около ста человек во всем мире. 

В самом Израиле птичий грипп в наиболее опасной своей разновидности H5N1 выявили в шести птицеводческих хозяйствах, пять из которых расположены в южной части страны, одно - в центре, недалеко от Иерусалима. 

Ветеринарные службы уничтожают всю домашнюю птицу в радиусе трех километров вокруг очагов эпизоотии, чтобы не допустить распространения инфекции. Уничтожению подлежат около полумиллиона домашних птиц.

http://www.rbc.ru/market.frame/2006/03/23/20060323010102.shtml
В Албании зафиксирован второй случай гибели домашней птицы от H5N1.
РБК. 23.03.2006, Тирана 01:01:02
В Албании зафиксирован второй случай гибели домашней птицы от "птичьего гриппа". Как говорится в заявлении Министерства сельского хозяйства страны, вирус H5N1 обнаружен у мертвой курицы в одной из деревень в 10 км к западу от Тираны. После того, как две недели назад там начался массовый падеж птицы, в поселке был объявлен карантин. Результаты предварительных анализов подтвердила лаборатория Евросоюза в Лондоне, передает (С) Associated Press.

Первый случай "птичьего гриппа" был зарегистрирован некоторое время назад на юге Албании.

Албания ввела запрет на импорт птицы из азиатских и европейских стран, где были отмечены вспышки "птичьего гриппа". Власти призывают жителей страны избегать контакта с мертвыми птицами, запрещена охота на диких пернатых.

http://www.rbc.ru/market.frame/2006/03/23/20060323033541.shtml
Румыния возьмет у Всемирного банка заем в размере 35 млн долл. на борьбу с "птичьим гриппом".
РБК. 23.03.2006, Бухарест 03:35:41
Румыния намерена взять у Всемирного банка заем в размере 35 млн долл. на борьбу с "птичьи гриппом". Согласно заявлению румынского правительства, эти средства планируется направить на формирование запасов вакцины и лекарственных препаратов, обеспечение работы ветеринарной службы, а также проведение кампании по оповещению граждан о необходимых мерах профилактики. Часть средств правительство потратит на выплаты компенсаций фермерам, чья птица будет уничтожаться в ходе противоэпидемиологических мероприятий, передает (С) Associated Press.

Румыния, где с октября 2005г. было зарегистрировано несколько десятков очагов "птичьего гриппа", планирует закупить 1 млн доз противовирусных препаратов и 4 млн доз вакцины от обычного гриппа, а также медицинские маски и средства дезинфекции.

Ранее Министерство здравоохранения Румынии объявило о планах производства 4-5 млн доз вакцины от H5N1, которая была разработана в соседней Венгрии. На прошлой неделе венгерские власти предоставили Румынии доступ к новой вакцине, показавшей свою эффективность для лечения человека.

В рамках мероприятия по недопущению дальнейшего распространения "птичьего гриппа" в Румынии было забито свыше 150 тыс. домашних птиц. Мэр Бухареста запретил ввоз в город живой птицы после того, как специалисты выявили вирус типа H5 в одной из деревень в 8 км от столицы.

http://www.rbc.ru/market.frame/2006/03/23/20060323101416.shtml
Ученые объяснили, почему "птичий грипп" пока не передается от человека к человеку.
РБК. 23.03.2006, Мадисон 10:14:16
Ученые полагают, что им удалось обнаружить причину, по которой смертельный штамм H5N1 вируса "птичьего гриппа" все еще не может с легкостью передаваться от человека к человеку. Человеческие вирусы гриппа, как правило, присоединяются к клеткам в верхней части дыхательных путей, что максимально увеличивает их шанс передаться другому человеку через кашель или чихание. Ученые из университета американского штата Винсконсин выяснили, что вирус "птичьего гриппа", когда поражает человеческий организм, присоединяется к клеткам в нижних областях дыхательных путей. Таким образом, вирус оказывается настолько глубоко, что вероятность его распространения через кашель или чихание ничтожно мала. Однако если вирус приобретет способность инфицировать клетки в верхней части дыхательных путей, это, как считают ученые, приблизит пандемию гриппа среди людей, передает Би-би-си.

С момента своего появления в 2003г. штамм H5N1 распространился по Европе, Африке и некоторым частям Азии и уже унес жизни более 100 человек. До сих пор все заражения людей были связаны с их контактами непосредственно с инфицированными птицами. Случаев передачи вируса от человека к человеку пока не зафиксировано, однако ученые не исключают, что вирус может приобрести такую способность. В этом случае человечеству будет грозить всемирная эпидемия.

http://top.rbc.ru/index.shtml?/news/society/2006/03/23/23112839_bod.shtml
Ученые выяснили, что останавливает птичий грипп

Ученым удалось обнаружить причину, по которой смертельный штамм H5N1 вируса птичьего гриппа не может с легкостью передаваться от человека к человеку. Человеческие вирусы гриппа, как правило, присоединяются к клеткам в верхней части дыхательных путей, что максимально увеличивает их шанс передаться другому человеку через кашель или чихание. 

Как выяснили ученые из университета американского штата Винсконсин, вирус птичьего гриппа, когда поражает человеческий организм, присоединяется к клеткам в нижних областях дыхательных путей. Таким образом, вирус оказывается настолько глубоко, что вероятность его распространения через кашель или чихание ничтожно мала. 

Однако если вирус приобретет способность инфицировать клетки в верхней части дыхательных путей, это, как считают ученые, приблизит пандемию гриппа среди людей, передает Би-би-си. 

Отметим, что с момента своего появления в 2003г. штамм H5N1 распространился по Европе, Африке и некоторым частям Азии и уже унес жизни более 100 человек. До сих пор все заражения людей были связаны с их контактами непосредственно с инфицированными птицами. Случаев передачи вируса от человека к человеку пока не зафиксировано. 

http://www.rbc.ru/market.frame/2006/03/23/20060323121743.shtml
В Москве из-за угрозы "птичьего гриппа" реализация мяса птицы сократилась на 20%.
РБК. 23.03.2006, Москва 12:17:43
В Москве из-за угрозы "птичьего гриппа" реализация мяса птицы сократилась на 20%, сообщил сегодня на пресс-конференции заместитель руководителя департамента продовольственных ресурсов Москвы Владимир Холодков. По его мнению, в ближайшее время в столице должен начаться рост реализации мяса птицы. В.Холодков полагает, что сейчас сокращение потребления мяса птицы - это чисто психологический фактор, и поскольку доходы москвичей постепенно увеличиваются, то и потребление мяса тоже растет.

С 10 марта 2006г. на территории России началась вакцинация домашней птицы вакциной ОАО "Покровский завод биопрепаратов". Для проведения вакцинации в Южный федеральный округ, Республику Алтай, Алтайский край, Новосибирскую область, Москву и Московскую область отправлено 40,70 млн доз. Вакцинировано 6 млн 051 тыс. птиц, в Москве - около 2 тыс. птиц.

26 марта
http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060326/44819939.html
Израиль справился с птичьим гриппом на своей территории

ТЕЛЬ-АВИВ, 26 мар - РИА Новости. Израиль ликвидировал все очаги птичьего гриппа на своей территории, сообщил в воскресенье министр сельского хозяйства страны Зеев Бойм. 

В борьбе с распространением инфекции ветеринарные службы уничтожили 1,2 миллиона домашних птиц, из которых 314 тысяч были носителями болезни. 

Выступая на воскресном заседании правительства, Бойм предупредил об угрозе новой волны птичьего гриппа с учетом продолжающейся эпизоотии на сопредельных территориях - в Иордании, Египте и секторе Газа. 

Израильские власти выразили готовность оказать техническое и консультативное содействие своим палестинским коллегам, впервые столкнувшимся с болезнью. 

В Израиле, лежащем на путях массовой миграции перелетных птиц, птичий грипп ранее также не встречался. 

27 марта
http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060327/44825791.html
На юге России от птичьего гриппа вакцинировано более 8 млн птиц

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 27 мар - РИА Новости, Сергей Рудковский. На юге России от птичьего гриппа вакцинировано более 8 миллионов птиц, сообщили РИА Новости в понедельник в пресс-службе Южного регионального центра МЧС России. 

"Вакцинация птицы продолжается в 12 из 13 субъектов ЮФО, где препарат получили 8 миллионов 87 тысяч 841 пернатый", - рассказал собеседник агентства. 

По его словам, во вторник планируется начать вакцинацию в Волгоградской области. 

По данным МЧС, вирус птичьего гриппа H5N1 выявлен в семи регионах Юга России - это Дагестан, Калмыкия, Адыгея, Чечня, Кабардино-Балкария, Ставрополь и Краснодар. 

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060327/44843279.html
В Чехии зафиксирован первый случай птичьего гриппа

ВАРШАВА, 27 мар - РИА Новости, Леонид Свиридов. В Чехии зафиксирован первый случай заболевания птицы вирусом гриппа H5. 

Птичий грипп был обнаружен у погибшего лебедя на реке Влтава, недалеко от населенного пункта Глубока-над-Влтавой (Hluboke nad Vltavou). 

Как сообщил журналистам в понедельник директор государственной ветеринарной службы Чехии Милан Малена (Milan Malena), дальнейшее исследование должно дать ответ на вопрос, был ли лебедь заражен опасной для жизни человека разновидностью птичьего гриппа, вызываемой вирусом H5N1. 

Местные власти предпринимают необходимые меры безопасности в соответствии с инструкциями ЕС. 

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060327/44846937.html
В Челябинск поступила первая партия вакцины от птичьего гриппа

ЧЕЛЯБИНСК, 27 мар - РИА Новости. В Челябинск поступила первая партия вакцины от птичьего гриппа, сообщили РИА Новости в понедельник в областном министерстве сельского хозяйства. 

"Эта партия составляет сто тысяч доз. Уже со следующей недели начнется массовая вакцинация домашней птицы в сельских районах Челябинской области", - сказал начальник управления ветеринарии Минсельхоза Анатолий Пешков. 

В первую очередь прививки от гриппа будут делать домашней птице в тех районах, где произошли вспышки заболевания в 2005 году, в частности, в Красноармейском, Октябрьском и Троицком. 

Всего в марте и начале апреля в Челябинскую область поступит три миллиона доз вакцины, добавил Пешков. 

28 марта
http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060328/44889194.html
Вспышку птичьего гриппа на юге России удалось локализовать

КРАСНАЯ ПОЛЯНА (Краснодарский край), 28 мар - РИА Новости. Вспышку птичьего гриппа в России удалось локализовать, сообщил журналистам во вторник первый заместитель главы МЧС РФ Юрий Воробьев. 

"Принятыми мерами вспышку этого заболевания удалось локализовать. За последние пять-шесть дней не было ни одного нового случая заболевания птиц", - сказал Воробьев, отвечая на вопрос РИА Новости. 

Он пояснил, что добиться этого удалось за счет введения специального режима работы птицефабрик, карантинных мероприятий и вакцинации птиц. 

"На сегодняшний день только на юге России было вакцинировано более 8,5 миллиона птиц. Это очень важно. Это значит, что прерван процесс передачи этой болезни на новые уровни", - добавил Воробьев. 

Вместе с тем, по его словам, локализация птичьего гриппа не означает, что проблема полностью решена. В этой связи представитель МЧС подчеркнул, что профилактические меры борьбы с этим заболеванием будут продолжаться. 

В Красной поляне во вторник под председательством Воробьева проходит конференция МЧС РФ по повышению эффективности поисково-спасательной службы и развитию учебных центров подготовки спасателей. 

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060328/44896038.html
В Индии отмечены новые вспышки птичьего гриппа у домашней птицы

МОСКВА, 28 мар - РИА Новости. В Индии отмечены новые вспышки птичьего гриппа у домашней птицы, сообщает во вторник агентство Рейтер. 

По словам представителя правительства, несколько новых случаев вспышки предположительно вируса H5N1, который является смертельно опасным для человека, зафиксированы в штате Махараштра и в пограничных районах штата Мадхья-Прадеш. 

Ни одного случая заболевания людей птичьим гриппом в Индии в настоящее время не зафиксировано. 

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060328/44913089.html
В Польше подтверждено наличие вируса H5N1 у пяти погибших лебедей

ВАРШАВА, 28 мар - РИА Новости, Леонид Свиридов. В Польше во вторник Государственный ветеринарный институт подтвердил наличие опасного вируса H5N1 у пяти погибших лебедей. Об этом РИА Новости сообщили в пресс-службе министерства сельского хозяйства Польши. 

Лебеди были обнаружены в городе Быдгощ (Bydgoszcz) 23-24 марта этого года. 

В Быдгоще в настоящее время находится около 300-350 лебедей. 

Местные власти предпринимают необходимые меры предосторожности, проводится дезинфекция. 

29 марта
http://www.rian.ru/politics/regions/20060329/44919484.html
На Камчатке распространяют памятки по профилактике птичьего гриппа

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ, 29 мар - РИА Новости, Оксана Гусева. На Камчатке начато распространение памяток по профилактике птичьего гриппа. Первыми к информированию населения приступили власти Усть-Камчатского района, сообщили РИА Новости в пресс-службе районной администрации. 

Специально разработанные памятки рассказывают о путях передачи инфекции, мерах предосторожности, основных симптомах болезни у людей и пернатых, действиях в случае возникновения вспышки опасного заболевания. 

Информирование населения проводится в печати и по телевидению. Памятки распространяются на предприятиях и в организациях, местах отдыха, торговых точках. 

Населенные пункты Усть-Камчатского района расположены в бассейне крупнейшей на полуострове реки Камчатка. Здесь останавливаются на отдых десятки видов птиц, летящих на север, в том числе из стран, где были зафиксированы случаи птичьего гриппа. 

Специалисты полагают, что информирование населения поможет избежать тяжелых последствий в случае занесения опасного вируса в район перелетными птицами, массовое движение которых над Камчаткой начнется в апреле. 

В целом, по оценке специалистов, над полуостровом проходят пути миграции 173 видов птиц, зимующих не территориях между Австралией и Гонконгом, в том числе в Китае, Корее, Японии. 

В области создано девять мобильных ветеринарных подразделений. В случае необходимости помощь готовы оказать специализированные подразделения Войск и Сил на северо-востоке России. В апреле этого года предполагается решить вопрос о запрете весенней охоты на птиц на территории области. 

http://www.rian.ru/society/health_services/20060329/44920460.html
В Индонезии от болезни с симптомами птичьего гриппа скончался ребенок

ДЖАКАРТА, 29 мар - РИА Новости, Михаил Цыганов. В Индонезии от болезни с симптомами птичьего гриппа скончался еще один человек - на этот раз четырехлетний ребенок, сообщает национальное информационное агентство Антара. 

Ребенок умер в больнице города Мадиун (провинция Восточная Ява), поступив туда в коме всего за три часа до смерти, сказал представитель госпиталя. 

Анализы, взятые у скончавшегося, направлены в медицинскую лабораторию Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) в Гонконге для проверки на наличие в его крови смертельно опасного для человека штамма H5N1. 

Местные специалисты ожидают также из Гонконга результатов анализов годовалой девочки, которая скончалась неделю назад предположительно от птичьего гриппа в столичной клинике в Джакарте. Обычно для этого требуется более недели. 

На данный момент число подтвержденных ВОЗ и имевших летальный исход случаев заражения в Индонезии птичьим гриппом достигло 22. 

Пока что не зарегистрировано ни одного случая передачи опасной болезни от человека к человеку, однако специалисты опасаются, что вирус может мутировать и обрести подобную возможность, став причиной пандемии.

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060329/44939824.html
В ЮФО РФ за две недели от птичьего гриппа погибло более 180 тысяч птиц

МОСКВА, 29 мар - РИА Новости. В Южном федеральном округе (ЮФО) РФ за последние две недели от птичьего гриппа погибли более 180 тысяч птиц. Такие данные содержатся в докладе руководителя Роспотребнадзора Геннадия Онищенко, который принял участие в заседании Межведомственного оперативного штаба по координации мероприятий, направленных на предупреждение распространения гриппа птиц, под руководством Первого вице-премьера Дмитрия Медведева. 

Как говорится в сообщении Роспотребнадзора, поступившем в среду в РИА Новости, Онищенко проинформировал участников заседания об эпизоотической и эпидемиологической ситуации по гриппу птиц в мире и в России. 

"В Южном федеральном округе РФ (ЮФО) зарегистрирована эпизоотия гриппа птиц в девяти субъектах округа. В эпизоотию были вовлечены 30 районов и семь городов, 64 населенных пункта и шесть птицефабрик. С 10 марта в эпизоотию дополнительно включились 14 населенных пунктов. За период эпизоотии пало и утилизировано свыше 1,3 миллиона голов птиц. За последние две недели общее количество павших и утилизированных птиц составило 180 тысяч 701", - говорится в сообщении Роспотребнадзора. 

Согласно документу, 24 марта 2006 года падеж птиц в ЮФО был зарегистрирован только в Краснодарском крае, а с 25 марта падеж зарегистрирован не был. 

Карантин снят в двух населенных пунктах Ставропольского края, 23 населенных пунктах Дагестана, в одном хозяйстве Адыгеи, в Калмыкии и Астраханской области, сказано в пресс-релизе. 

"В Российской Федерации в регионах, где зарегистрирована эпизоотия, проводится мониторинг заболеваний людей с целью активного выявления среди них больных гриппом птиц. В настоящее время заболевания людей не зарегистрированы", - отмечает Роспотребнадзор. 

Весенняя миграция 2006 года может привести к разносу патогенных вирусов гриппа А (Н5N1) по всей территории России, поскольку птицы, мигрирующие в Европейской части России и часть птиц, мигрирующих из Сибири, имеют общие районы зимнего гнездования, подчеркивается в сообщении. 

В целях недопущения распространения птичьего гриппа по всей территории РФ, в настоящее время организовано ежедневное медицинское наблюдение за населением и работниками птицефабрик, где был зафиксирован падеж птицы. 

За весь период наблюдения осмотрено 493 тысячи 628 человек, выявлено 358 больных острыми респираторными вирусными инфекциями, однако наличия вируса гриппа птиц лабораторные исследования не подтвердили. 

"Осуществляется уничтожение всех видов домашней птицы в пострадавших от эпизоотии населенных пунктах с соблюдением правил безопасности для людей. Лица, причастные к утилизации павшей птицы, обеспечены индивидуальными средствами защиты. Усилен надзор за водоснабжением и продуктами питания, реализуемыми населению: организованы и проводятся рейдовые проверки условий реализации птицеводческой продукции на предприятиях торговли, рынках, местах несанкционированной торговли", - говорится в сообщении. 

Говоря о ситуации с птичьим гриппом в мире, Онищенко отметил, что по данным ВОЗ на 25 марта 2006 года в мире эпизоотия гриппа птиц зарегистрирована в 49 странах. 

В Израиле 17 марта 2006 года зарегистрирована первая в этой стране вспышка гриппа А (H5N1) среди домашних птиц. 

В то же время, повторные вспышки у домашних птиц выявлены в Афганистане, Египте, Индии, Малайзии, Мьянме, Пакистане и Швеции. Вирус гриппа H5N1 у диких водоплавающих птиц обнаружен также в Дании. 

В ряде стран отмечены повторные случаи выявления данного вируса среди диких птиц (Казахстан, Франция, Хорватия, Эритрея). 

Особую тревогу вызывает возникновение новых случаев гриппа А (H5N1) у семи человек (пятеро из которых погибли) в Азербайджане. 

По данным ВОЗ, в мире зарегистрировано всего 186 случаев лабораторно подтвержденного гриппа птиц среди людей. В 105 случаях заболевание закончилось летальным исходом. 

В связи с этим, Федеральному агентству по туризму (Ростуризм) предложено обязать туристические агентства информировать отъезжающих в неблагополучные по гриппу птиц страны российских граждан об эпидситуации и принятии профилактических мер, отмечается в сообщении. 

Согласно пресс-релизу, в соответствии с решениями оперативного штаба, руководителям органов исполнительной власти субъектов РФ, руководителям территориальных управлений Роспотребнадзора, руководителям территориальных управлений Россельхознадзора направлены рекомендации "О дополнительных мерах по недопущению распространения гриппа птиц", подготовленные Роспотребнадзором и Россельхознадзором. 

Роспотребнадзором совместно с ГИБДД подготовлены указания о координации работы органов, осуществляющих госсанэпиднадзор в целях профилактики гриппа птиц, сказано в сообщении. 

Кроме того, руководителям территориальных управлений Роспотребнадзора даны дополнительные указания "Об усилении мероприятий по санитарной охране территорий РФ". 

http://www.rian.ru/economy/20060329/44947617.html
Птицеводам стран ЕС будут компенсировать потери от падения спроcа

БРЮССЕЛЬ, 29 мар - РИА Новости, Александр Шишло. Еврокомиссия одобрила в среду проект решения о совместной со странами-членами Евросоюза выплате птицеводам компенсаций в равной доле - 50% на 50% - за понесенные убытки в результате падения спроса на их продукцию, вызванного страхом населения перед птичьим гриппом. 

Как сообщил журналистам в среду в Брюсселе представитель Еврокомиссии Майкл Мэн, высший орган исполнительной власти ЕС, со своей стороны, планирует привлекать средства из общеевропейского бюджета, в первую очередь из фонда сельского хозяйства. 

На поддержку птицеводческой отрасли в странах ЕС в бюджете этой региональной организации зарезервировано 100 миллионов евро, добавил Мэн. 

По его словам, решение Еврокомиссии теперь предстоит одобрить министрам сельского хозяйства государств ЕС, которые соберутся на очередную встречу 25 апреля в Люксембурге. 

http://www.rian.ru/interview/20060329/44957680.html
О проблеме борьбы с распространением птичьего гриппа

О проблеме борьбы с распространением птичьего гриппа, вирус которого охватил уже более сорока стран мира, а также усилиях МИД России по налаживанию международного сотрудничества в противостоянии этой угрозе Александр Яковенко рассказал в интервью корреспонденту РИА Новости Ирине Чумаковой.      

Как в МИД России расценивают угрозу распространения заболевания птичьим гриппом?
Эта угроза весьма серьезная, носящая глобальный характер – от переноса вируса не защищен ни один континент, регион или страна, особенно в период массовых дальних перелетов диких птиц в весенний период. Число людей, заразившихся гриппом птиц, превысило две сотни, из них более ста человек – с летальным исходом. В ходе ликвидации последствий эпизоотии и превентивных мер в мире уничтожено свыше 140 миллионов домашних птиц. Специалисты дают различные прогнозы, в том числе весьма драматичные, особенно если вирус Н5N1 приобретет в результате мутации возможность передаваться от человека человеку. По оценке Международного валютного фонда, потенциальные экономические потери от пандемии гриппа птиц, обусловленные падением потребительского спроса и отложенными инвестиционными решениями, могут составить 2% от мирового валового внутреннего продукта, или 800 млрд. долларов. Поэтому совершенно справедливо сегодня принимаются особые меры готовности как на национальном, так и на региональном и международном уровнях. Вместе с тем возможности противостоять пандемии у отдельных стран и у международного сообщества сегодня достаточно велики и с учетом этого не следует поддаваться панике и апокалиптическим настроениям.

Первые случаи гибели людей от вируса Н5N1 отмечены в соседних с Россией странах – в Турции и Азербайджане. Готова ли Россия оказать помощь странам СНГ, другим государствам? Поступали ли такие обращения?
Еще в ноябре прошлого года мы предложили нашим партнерам по СНГ принять совместные усилия по совершенствованию систем мониторинга за возбудителями инфекционных болезней. Прежде всего, эта инициатива была выдвинута нами в свете противодействия распространению гриппа птиц. Армения, Белоруссия, Киргизия, Молдавия и Таджикистан уже откликнулись на наше предложение и выразили готовность принимать участие в его реализации. Сейчас мы решаем вопросы материального обеспечения осуществления этой инициативы, имея в виду предоставление Россией своим партнерам по СНГ реальной помощи, включая усиление возможностей национальных лабораторий, оказание консультативного содействия и направление специалистов, развитие научного потенциала и подготовку кадров.

С большинством из граничащих с нами стран имеются двусторонние договоренности об обмене информацией о развитии санэпидемиологической ситуации. Это хорошая база для сотрудничества, хотя и требующая на сегодня дополнительных шагов по обеспечению более эффективного ее использования.

В январе этого года Россия участвовала в международной донорской встрече в Пекине, увенчавшейся объявлением о выделении 1,9 миллиарда долларов на борьбу с гриппом птиц. Сейчас прорабатывается вопрос и о нашем финансовом участии в этих усилиях, в том числе в Многостороннем трастовом фонде по борьбе с гриппом птиц, формируемом под эгидой Всемирного банка.
Мы по-прежнему готовы в любой момент оказать посильное содействие любому пострадавшему государству, в первую очередь странам-соседям.

Какие международные контакты поддерживает российский МИД с целью противостоять распространению гриппа птиц?
Мы считаем, что в международном сотрудничестве ведущие координирующие функции по противодействию опасным инфекциям должны оставаться за ООН и ее профильными организациями, такими как Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ), Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО), Международное эпизоотическое бюро (МЭБ), Всемирный банк. Со всеми этими структурами мы поддерживаем постоянные и оперативные контакты, в первую очередь через наши постпредства в соответствующих точках.

Российские посольства и консульства обеспечивают официальные связи со всеми странами, что позволяет собирать и обобщать оперативную информацию, изучать зарубежный опыт реагирования на эпизоотические проявления гриппа птиц. Вся заслуживающая внимания информация такого рода незамедлительно передается для использования в работе нашим службам, задействованным в борьбе с распространением гриппа птиц.

Хотелось бы также отметить, что по инициативе России как страны, председательствующей в "большой восьмерке",  проблематика гриппа птиц включена в число приоритетных тем для обсуждения на предстоящем саммите "восьмерки" в Санкт-Петербурге.

Будет ли Россия принимать повышенные меры безопасности на границах для предотвращения распространения гриппа птиц?
Насколько мне известно, такие меры уже принимаются. В частности, по распоряжению Главного санитарного врача РФ усилен контроль за пассажирами, прибывающими из стран, где были зарегистрированы заболевания людей. В пунктах пропуска через границу усилен контроль с целью исключения возможности провоза потенциально инфицированных продуктов питания, а также пуха, пера и живых птиц. Наконец, в мире уже достаточно активно принимается такая мера предосторожности, как запрет на импорт птицы и продукции из нее из неблагополучных в плане гриппа птиц стран. На наш взгляд, к такого рода действиям следовало бы подходить взвешенно, хотя и не исключено, что при определенных обстоятельствах и нам придется принимать аналогичные шаги.

Случаи распространения гриппа птиц отмечены в 40 странах. Какие рекомендации может дать российский МИД гражданам РФ, выезжающим за границу на отдых или в деловые поездки, особенно в Турцию накануне туристического сезона?
На нашем министерском сайте вы можете ознакомиться с сообщением о том, что МИД России настоятельно рекомендует российским гражданам, направляющимся за рубеж или находящимся за границей, ознакомиться и строго придерживаться рекомендаций Главного государственного санитарного врача, которые публикуются на официальном сайте Роспотребнадзора, а также в средствах массовой информации.

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060329/44962965.html
В польском городе Быдгощ 12 лебедей погибли от вируса птичьего гриппа

ВАРШАВА, 29 мар - РИА Новости, Леонид Свиридов. В польском городе Быдгощ (Bydgoszcz) до 12 выросло количество лебедей, погибших от вируса птичьего гриппа H5N1. Об этом в среду сообщил журналистам региональный ветеринарный врач Мариан Шиманьский (Marian Szymanski). 

Данные последних лабораторных исследований подтвердили наличие опасного вируса у пяти погибших птиц. 

На выезде из города Быдгощ проводится дезинфекция транспортных средств. 

Первый случай птичьего гриппа был подтвержден в Быдгоще 11 марта. 

В настоящее время в городе, где зимовали более 500 лебедей, осталось около 70 птиц. 

Власти Быдгоща на борьбу с птичьим гриппом уже потратили 300 тысяч злотых из городского бюджета (1$ равен 3,2 злотых). 

30 марта
http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060330/44971672.html
На юге России от птичьего гриппа вакцинировано более 9,4 млн птиц

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 30 мар - РИА Новости, Сергей Рудковский. На юге России от птичьего гриппа вакцинировано более 9,4 миллионов птиц. Об этом сообщили РИА Новости в четверг в пресс-службе Южного регионального центра МЧС России. 

"Вакцинация птицы продолжается в 12 из 13 субъектов ЮФО, где препарат получили 9 миллионов 426 тысяч 982 пернатых", - рассказал собеседник агентства. 

По его словам, 3 апреля планируется начать вакцинацию в Волгоградской области. 

По данным МЧС вирус птичьего гриппа H5N1 выявлен в семи регионах юга России, это Дагестан, Калмыкия, Адыгея, Чечня, Кабардино-Балкария, Ставрополь и Краснодар. 

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060330/44973960.html
В Ленобласти начнется вакцинация домашней птицы от вируса H5N1

С.-ПЕТЕРБУРГ, 30 мар - РИА Новости, Максим Ничипоренко. В Ленобласти со следующей недели начнется вакцинация домашней птицы от вируса H5N1. 

Как сообщили РИА Новости в пресс-службе администрации Ленобласти, в первую очередь вакцинация против птичьего гриппа будет проводиться в фермерских, частных хозяйствах и предприятиях птицепрома, расположенных на пути миграции перелета пернатых, на пограничных территориях. 

В настоящее время от министерства сельского хозяйства в область поступило 195 тысяч доз вакцины. Всего, как ожидается, область получит около 320 тысяч доз, которые будут доставлены в течение апреля. 

В пресс-службе подчеркнули, что в настоящее время продолжается работа по выявлению вируса у дикой птицы. Всего с августа 2005 года, когда правительство области приняло постановление "О мерах по недопущению распространения птичьего гриппа", у диких птиц взято более двух тысяч проб на наличие вируса, все они дали отрицательный результат. 

В течение первых трех месяцев 2006 года Ленобласть произвела и реализовала более 30 тысяч тонн мяса птицы и 800 миллионов яиц. "Этот уровень не ниже прошлогоднего", - подчеркнули в пресс-службе. 

http://www.rian.ru/defense_safety/investigations/20060330/44979660.html
Птичий грипп, возможно, - это последствия испытаний, заявила Бай

МОСКВА, 30 мар - РИА Новости. Мосгорсуд признал законным решение об отказе в удовлетворении иска российского астролога Марины Бай к Национальному аэрокосмическому агентству (НАСА) о возмещении морального вреда в связи с бомбардировкой кометы Темпеля-1. 

Таким образом, суд отказал в удовлетворении кассационной жалобы истицы , которая просила признать незаконным решение и направить дело на новое рассмотрение. 

"Решение Пресненского районного суда Москвы от 8 ноября 2005 года оставить без изменения, кассационную жалобу - без удовлетворения",- сказал судья, оглашая решение. 

В судебном заседании адвокат Александр Молохов, представляющий интересы Бай, заявил, что Пресненский суд вынес неправильное решение. "Говорить о том, что доказательств нами не представлено, нельзя, поскольку истице причинены нравственные страдания. Эта акция (бомбардировка кометы) посягает на состояние психического благополучия", - сказал защитник. 

Вместе с тем, сама астролог сообщила суду, что японцы зафиксировали во время взрыва на комете "отсечку части кометы, которая крутится в космосе". Орбита кометы сместилась на десять сантиметров, отметила Бай. 

По ее словам, в ходе исследований было выяснено, что комета состоит из органических соединений и бактерий, "которые могут притянуться силой гравитации к Земле". "Тот же птичий грипп, вполне возможно, - это последствия испытаний", - подчеркнула астролог. 

Истцы намерены подавать жалобы в Европейский суд по правам человека в Страсбурге. "В Европейском суде сейчас очень много дел. В 2011 году комета вернется, и как раз к этому времени будут видны последствия, и к этому моменту должна быть рассмотрена и наша жалоба",- сказал адвокат Молохов. 

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060330/44987044.html
В Волгоградской области выявлен вирус птичьего гриппа Н5

ВОЛГОГРАД, 30 мар - РИА Новости, Ирина Ильичева. В хуторе Веселый Котельниковского района Волгоградской области, где был зарегистрирован массовый падеж птицы, в ходе предварительных лабораторных анализов выявлен вирус птичьего гриппа Н5. В населенном пункте введен карантин. 

Как сообщили РИА Новости в управлении ветеринарии Волгоградской области, по предварительной информации на частном подворье с воскресенья, 26 марта из 85 голов птицы умерло 70. "Хозяин подворья утаивал информацию и сообщил о случившемся только в среду, 29 марта", - пояснил заметитель начальника управления Владимир Соловьянов. 

По его словам, первые результаты лабораторных исследований стали известны в этот же день вечером. "У погибшей домашней птицы мы выявили геном вируса птичьего гриппа Н5. Для определения окончательного возбудителя лаборатоный материал сегодня отправлен на исследование во Владимир - Всероссийский научно-исследовательский институт защиты животных", - сообщил Соловьянов. 

Он добавил, что в хуторе, где введен карантин, всего 306 частных дворов. Они находятся недалеко от Цимлянского водохранилища. В настоящее время там находятся специалисты регионального МЧС, Россельхознадзора, областного управления ветеринарии и Роспотребнадхора. "Если мы выявим больную птицу в соседних дворах, то она будет уничтожена и проведена дизинфекция", - отметил Соловьянов. По его словам, карантин продлится 21 день. 

В пятницу, 31 марта в Волгоградскую область поступит 2 миллиона доз вакцины от птичьего гриппа. "В первую очередь мы начнем прививать птицу на частных подворьях в зонах риска, где есть водоемы. Птицефабрики области, которые работают в закрытом режиме, будут вакцинироваться в самую последнюю очередь", - сообщил Соловьянов. 

31 марта
http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060331/45015665.html
В Приморье доставлена крупная партия вакцины от птичьего гриппа

ВЛАДИВОСТОК, 31 мар - РИА Новости, Александра Денисова. Крупная партия вакцины от птичьего гриппа, рассчитанная на 250 тысяч доз, доставлена в пятницу в Приморский край. 

Как сообщили РИА Новости в пресс-службе краевой администрации, прививками планируется охватить около 900 тысяч птиц из личных подворий и крестьянских хозяйств. Вакцины хватит на все поголовье. 

"Вакцина будет предоставляться бесплатно, владельцы птиц оплатят только расходные материалы", - уточнил собеседник агентства. 

Прививочная кампания началась в конце прошлой недели, когда в край поступили первые 130 доз вакцины. Вакцинацию уже прошли более 65 тысяч домашних птиц", - отметили в пресс-службе администрации Приморского края. 

В Приморье предпринимаются и другие меры по недопущению в регион птичьего гриппа. Под санитарный контроль взяты загородные пляжи и места массового отдыха. 

Весной стаи диких перелетных птиц любят отдыхать в бухтах Приморья, в связи с этим возникает серьезная угроза заражения вирусом птичьего гриппа людей. Специальные бригады начали санитарную очистку пляжей и мест массового отдыха. 

Специалисты краевой ветеринарной службы ведут постоянный мониторинг состояния здоровья домашней птицы во всех районах Приморья. Уссурийская ветеринарная лаборатория регулярно берёт пробы крови у домашних и диких птиц. 

В крае действуют три лаборатории, которые могут провести необходимые анализы в сжатые сроки. Контролируется ввоз на территорию Приморья грузов животного происхождения. Пункты пропуска на границе, ветеринарные службы переведены в режим повышенной готовности. Вход на территорию птицефабрик разрешен ограниченным группам лиц только через карантинные посты. 

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060331/45053179.html
ВОЗ подтвердила 23-й случай гибели человека от гриппа птиц в Индонезии

МОСКВА, 31 мар - РИА Новости. Лаборатория ВОЗ в Гонконге в пятницу подтвердила, что скончавшаяся около недели назад в Джакарте индонезийская девочка, была заражена птичьим гриппом, сообщает агентство Рейтер со ссылкой на заявление Министерства здравоохранения Индонезии. 

С учетом этого случая число жертв птичьего гриппа в Индонезии выросло до 23 человек. 

http://www.rbc.ru/market.frame/2006/03/31/20060331020419.shtml
В Азербайджане выявлены два новых случая заболевания людей "птичьим гриппом".
РБК. 31.03.2006, Баку 02:04:19
В Азербайджане выявлены два новых случая заболевания людей "птичьим гриппом". По данным Министерства здравоохранения страны, ранее в одну из больниц республики с подозрением на "птичий грипп" были госпитализированы две сестры в возрасте 15 и 16 лет. Они являются родственницами трех человек, скончавшихся от "птичьего гриппа" в середине марта.

В настоящее время в одной из британских лабораторий проводятся исследования, цель которых установить, являются ли заболевшие девушки носителями смертельно опасного вируса "птичьего гриппа" штамма H5N1, передает (C) Associated Press.

По информации Всемирной организации здравоохранения, жертвами "птичьего гриппа" в Азербайджане стали не менее пяти человек.

http://www.rbc.ru/market.frame/2006/03/31/20060331075855.shtml
Власти Венгрии проведут вакцинацию птиц от "птичьего гриппа" во всех зоопарках.
РБК. 31.03.2006, Будапешт 07:58:55
Власти Венгрии проведут вакцинацию птиц от "птичьего гриппа" во всех зоопарках страны. Как объявили представители венгерского правительства, в течение следующей недели вакцинации будут подвергнуты около 5,6 тыс. птиц в 13 зоопарках, передает (C) Associated Press.

Ранее на территории Венгрии были обнаружены 59 перелетных птиц, зараженных смертельно опасным для человека вирусом "птичьего гриппа" штамма H5N1.

http://www.rbc.ru/garantnews/news.shtml?2006/03/14/f_1
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 17 февраля 2006 г. N 97 "О порядке выписывания рецептов на лекарственные средства отдельным категориям граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи, в рамках реализации дополнительного лекарственного обеспечения" 
Зарегистрировано в Минюсте РФ 06 марта 2006 г. Регистрационный номер 7561 

Выписка рецептов на лекарственные средства, включенные в перечень лекарственных средств, отпускаемых по рецептам врача (фельдшера), производится по международным непатентованным названиям, а в случае их отсутствия - по иным названиям лекарственных 

средств, зарегистрированных на территории РФ. 

В ряде случаев разрешается выписка рецептов на лекарственные средства врачом (фельдшером) по торговому или иному названию по согласованию с врачебной комиссией лечебно-профилактического учреждения. 

Зарегистрировано в Минюсте РФ 6 марта 2006 г. Регистрационный N 7561. 

(c) ООО НПП "Гарант-Сервис", 2006
